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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα:  Για την εγκληματική διαχείριση των ζωονόσων και τη θυσία του κτηνοτροφικού κεφαλαίου 
για τα κέρδη των ομίλων. 

Βρισκόμαστε στον δεύτερο χρόνο από τα πρώτα κρούσματα της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στη 
χώρα, με την κυβέρνηση να επιμένει σε μέτρα διαχείρισης της ζωονόσου με γνώμονα τα συμφέροντα 
των εξαγωγικών μονοπωλίων, στη βάση των λεγόμενων ευρωπαϊκών πρωτοκόλλων. Χιλιάδες 
οικογένειες βιοπαλαιστών κτηνοτρόφων και αγροτών που παράγουν ζωοτροφές βρίσκονται σε συνθήκες 
εξαθλίωσης εξαιτίας αυτής της εγκληματικής πολιτικής, ενώ την ίδια στιγμή τράπεζες και 
μεγαλοεξαγωγείς αυγατίζουν τα κέρδη τους. Η κυβέρνηση επιμένει σε μια καταστροφική για τους 
κτηνοτρόφους στρατηγική, ουσιαστικά αξιοποιώντας την ευλογιά, ώστε να επιταχύνει τους στόχους της 
ΚΑΠ για τη συγκέντρωση της παραγωγής σε λιγότερα χέρια. Την ίδια ώρα, η κατάσταση με τον 
καταρροϊκό πυρετό αναδεικνύει επίσης την επιλεκτική κρατική ανικανότητα, ενώ η απειλή του αφθώδους 
πυρετού είναι προ των πυλών. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι απολυμαντικοί σταθμοί σε όλη τη χώρα υπολειτουργούν, ενώ η τραγική 
υποστελέχωση των υπηρεσιών και η «εργολαβοποίηση» της καταστροφής της κτηνοτροφίας, μέσω 
σύναψης συμβάσεων με ιδιώτες, καθιστούν ανέφικτο τον έλεγχο των ασθενειών. Η κυβέρνηση, πιστή 
στο δόγμα της «ατομικής ευθύνης», επιχειρεί συστηματικά να μετατοπίσει τις δικές της ευθύνες για την 
εξέλιξη στους ίδιους τους κτηνοτρόφους. Ακόμα και το υποτιθέμενο φαινόμενο των παράνομων 
εμβολιασμών, το οποίο η κυβέρνηση συνεχώς καταγγέλλει για να ενοχοποιήσει τους παραγωγούς, 
αποτελεί —όπου αυτό έχει γίνει— την ακραία έκφραση της δικής της απαράδεκτης λογικής της 
«ατομικής ευθύνης». Κορυφαία πρόκληση αποτελεί η απόφαση της κυβέρνησης να αναθέσει το 
πρόγραμμα ανασύστασης του ζωικού κεφαλαίου στις τράπεζες. Αντί το κράτος να αναλάβει την πλήρη 
ευθύνη και τη χρηματοδότηση (100%) για την αντικατάσταση των ζώων που χάθηκαν από τις 
ζωονόσους, μετατρέπει μια ανάγκη σε πεδίο τραπεζικής κερδοφορίας και νέων χρεών για τους 
πληγέντες. 

Η πρόσφατη αξιολόγηση της EFSA, που προκρίνει τον εμβολιασμό ως μέσο ελέγχου της ευλογιάς, 
εκθέτει ανεπανόρθωτα την κυβέρνηση. Επί μήνες, το Υπουργείο βάφτιζε «επιστήμη» την εξυπηρέτηση 
μιας χούφτας εξαγωγικών μονοπωλίων φέτας, προκειμένου να μη «μολυνθεί» το εμπορικό τους προφίλ, 
την ώρα που χιλιάδες βιοπαλαιστές κτηνοτρόφοι οδηγούνται στην οικονομική εξόντωση. 
Παρουσιάζοντας ψευδεπίγραφα τη μη διενέργεια εμβολιασμών ως «επιστημονικό μονόδρομο», το 
Υπουργείο απέκρυπτε συνειδητά ότι υπάρχει και η άλλη πλευρά της επιστήμης, με ειδικούς σε Ελλάδα 
και ΕΕ που τάσσονται υπέρ του εμβολιασμού. Ακόμα και η ΕΕ, σε μια προσπάθεια να διασώσει το 
γόητρό της, αναγκάζεται τώρα να συστήσει τον εμβολιασμό, καθώς η εξάπλωση της νόσου έφτασε στο 
απροχώρητο. ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Πώς τοποθετείται απέναντι στο γεγονός ότι η επιστημονική αξιολόγηση της EFSA προκρίνει τον 
εμβολιασμό, αποδεικνύοντας ότι η μέχρι τώρα άρνηση της εμβολιαστικής κάλυψης δεν ήταν μια 
«επιστημονική» απόφαση, αλλά μια καθαρά πολιτική και οικονομική επιλογή με μοναδικό κριτήριο τη 
διασφάλιση της κερδοφορίας των μεγαλοεξαγωγέων; 

- Τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε να εξασφαλιστούν: ανασύσταση των κοπαδιών με ελεγμένα ζώα, 
με άμεση, πλήρη κρατική χρηματοδότηση και ευθύνη, πλήρεις αποζημιώσεις και αναπλήρωση του 
χαμένου εισοδήματος για τις απώλειες από τον καταρροϊκό πυρετό, αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 
ώστε να περιλαμβάνει 100% αποζημίωση για όλα τα ζημιογόνα αίτια, πρόληψη μέσω δωρεάν 
εμβολιασμών, διασφάλιση των δικαιωμάτων ενίσχυσης για όσους έχασαν τα κοπάδια τους από την 
ευλογιά και περιμένουν την άδεια για ανασύσταση τους, κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών από το 
κράτος για όσο διάστημα οι κτηνοτρόφοι παραμένουν χωρίς ζωικό κεφάλαιο, μέτρα για την πρόληψη του 
αφθώδους πυρετού, όπως με μόνιμες προσλήψεις κτηνιάτρων, ενίσχυση των αρμόδιων υπηρεσιών 
κλπ. 
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